
Sehr geehrte Damen und Herren

Ihr Kind besucht die Kita/Kindergarten/Grundschule (nicht benötigtes löschen und den Namen der Einrichtung einfügen) Von unserer Einrichtung wird Frühstück/Mittagessen (nicht benötigtes löschen) angeboten.

Eltern haben viele Aufgaben. Man kann sie aber mit einem Satz zusammenfassen: Für eine sichere und gute Zukunft ihrer Kinder sorgen. In dieser Rolle werden sie von den Lehrenden unterstützt. Um dieses Ziel zu erreichen, muss man schon jetzt die Probleme der Gegenwart angehen.

Ich möchte hier gleich zwei Probleme ansprechen, die für die Zukunft der Kinder wichtig sind: Ungesunde Ernährung und den Klimawandel.

Zu der Lösung beider Probleme kann unsere Einrichtung mit der Einführung von nachhaltiger Ernährungskonzepte beitragen.

Nachhaltige Ernährung ist gesund für die Kinder und hilft ihnen sich gut zu entwickeln. Gleichzeitig bedeutet solche Ernährung viel weniger Belastung für die Umwelt. Das Speisenangebot für Kinder und Angestellte sollte sich somit mehr in Richtung einer pflanzenbasierten Ernährung entwickeln. Die Verwendung regionaler und saisonaler Lebensmittel stellt sicher, dass die Lebensmittel frisch und gesund auf den Tisch kommen. Das ist gleichzeitig ein effektives Mittel zur Verringerung der CO2-Emissionen und des Verpackungsmülls.

Ich würde mich freuen, wenn wir diese Maßnahme bei dem nächsten Elternsprechtag diskutieren könnten.

Die Seite www.pflege-und-klima-im-wandel.de/gunek.html bietet Ihnen weiterführende Informationen, Literatur, Poster und Flyer zu diesem Thema.


Mit freundlichen Grüssen

